

# 这场培训有料更有效

福山区党务工作者培训班在福山区委党校举办

YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 王庆瑞 丛中杰 摄影报道

## 党建融媒

近日,福山区党务工作者培训班在福山区委党校举办。此次培训准备充分、因需施教、形式灵活,通过专题辅导、交流研讨、情境模拟、经验交流等形式,全面提升党务工作者的能力素养和工作水平,助力全区基层党建工作再上新台阶。

### 入脑又入心

这是一次统一思想、改善作风的集体动员

“开班动员时提出的‘三个导向’,不仅为我们做好党务工作指明了方向、明确了要求,也给我们自身成长注入了强劲动力。”福山区委宣传部部党建办科员宋诗轩表示。

在开班仪式上,相关负责同志围绕“如何成长为一名高素质的党务工作者”,针对问题导向、结果导向和价值导向,从党务工作者“成长面临的现实需求”“应该具备的素质”和“面对的困惑”三个方面进行了动员,促使学员们进一步统一思想、凝聚共识。

培训班邀请了福山区纪委相关负责同志,围绕作风建设的现实紧迫性、工作中应重点防范的风险等开展专题辅导,引导学员们恪守底线、不碰红线,自觉做遵规守纪的明白人、干事创业的行动派。

“一组组详细的数据、一个个鲜活的案例给我们敲响了警钟,教会了我们如何在日常工作中谨言慎行,守住党纪红线。”听完辅导后,福山区教体局党建办科员董昊表示。

转变作风,首先要从端正学风做起。



学员们在一起开展讨论,现场气氛热烈。

培训期间,福山区委组织部和区委党校安排专人全程靠上、跟班督导,全过程记录学风和课堂秩序,敦促学员们严守纪律,真正将严的作风贯穿培训全过程。

### 解惑又解渴

这是一次干货满满、务实管用的学习提升

学思践悟,以学为基。

党务工作者履职能力的强弱,直接决定着基层党建工作的质量和水平。为全方位提升参训人员的履职本领,本次培训综合考虑基层党建工作的重点任务以及学员的来源分布、岗位特点等,量身定制了课程套餐。

一方面,邀请省委党校讲师开展理论

辅导,为做好新时代党建工作理清了思路,提供了遵循。另一方面,聚焦机关党建、党员教育、干部和公务员队伍管理、基础党务等,邀请市、区两级组织部相关科室负责人开展业务辅导,帮助学员们精准提升各领域党建工作业务水平。

手有教材,心里不慌。本次培训系统梳理了近年来面向基层党组织书记、党务工作者等开发的一系列辅导课程,总结提炼其中的主要理念、业务要点和使用方法,精心编印了实务手册《洞悉》作为辅导教材,统一配发给每名党务工作者。

“来培训班第一天收到的礼物就是这本实务手册。”福山区检察院政治部科员秦雨寒说,“作为一名党务工作‘小白’,这本手册消除了我的许多困惑,让我对党建工作有了更清晰的认识,以后在工作中,我走到哪儿都要带着它。”

### 见行又见效

这是一次思维碰撞、深度沉浸的全新体验

研讨室里,学员们正围坐在一起开展讨论,现场气氛热烈。根据参训人员的不同职务层级、部门单位,培训班划分了7个研讨小组,每个小组安排1名联系人,指导组内学员围绕党组织和党员队伍建设、农村和城市领域党建存在的问题等开展讨论。研讨结束后,各小组共归纳出3大类16个问题,提报授课老师现场解答,有针对性地破解业务难题。

培训班创新设置了情景模拟环节,聚焦发展党员、组织生活会等基础党务,由各小组学员随机确定主题、自选角色,沉浸式体验模拟会议主持、投票表决等场景;模拟结束后,台下观众提出意见,让全体学员看得明白、学得深入、做得规范。

臧家庄镇党建办科员谢杰礼表示:“情景模拟教学将业务知识和实际工作紧密结合,针对性强、生动有趣,能让我牢牢记住接收预备党员的每个环节、每个细节,进一步增强了我对党务工作的具象化认识。”

坚持身边人讲身边事,培训班邀请全区域数智赋能展演评比获奖选手走上讲台,结合AI在机关工作中的不同应用场景现身说法,有效推动了基础党务工作数字化转型。学员们纷纷表示,要立足岗位职责,主动将AI技术融入基层党建,在推动AI赋能中练真功、强实干、见实效,真正把“科技感”转化为“实用度”。

在结业仪式上,7名学员上台分享了学习体会,全员集中参与测试,避免了“一学了之”。为进一步检验学习成果,福山将在全区范围内开展基础党务互学互促活动,推动学以致用、学用相长。

## 我市重拳打击休渔期间非法捕捞行为 4人被依法刑拘

自5月1日12时起,烟台海域正式进入“休渔时间”。烟台市海洋与渔业监督监察支队携手省海洋与渔业执法监察局驻烟第三支队、维权支队,严管严控休渔船,严厉打击休渔期非法捕捞行为,全力守护海洋渔业资源。截至5月12日,我市共查获非法捕捞船艇11艘,其中包括三挂机、四挂机大马力快艇4艘;对1起休渔期内使用禁用渔具捕捞案件启动“行刑衔接”程序,移送公安机关刑事拘留4人。

### 11艘非法捕捞船艇被查

“自伏季休渔以来,我市实施了史上最严的伏季休渔政策和执法力度。然而,还有一部分人受利益驱使,顶风进行非法捕捞。”

市海洋与渔业监督监察支队渔政执法科科长周可明介绍,截至5月12日,全市陆地出动渔政执法人员1109人次,出动车辆381车次,行程11075公里,检查渔港、码头860个次,检查渔船2585艘次,检查市场75个次,检查船舶网具修造厂18个次;海上出动执法人员654人次,出动渔船102艘次,航程3185海里,航时458小时,检查渔船457艘次。共查处违规船艇11艘,罚没渔获物790公斤,没收网具15盘(顶),清理取缔涉渔“三无”船舶1艘。对1起休渔期内使用禁用渔具捕捞案件启动“行刑衔接”程序,移送公安机关刑事拘留4人。

自5月12日起,我市集中“清网”行动进入第二阶段。市海洋发展和渔业局及12个沿海区市渔业主管部门始终绷紧休渔期渔船严管严控这根弦,建立起海上“清网”行动常态化工作机制,严查休渔非法捕捞行为,切实维护好辖区内伏季休渔秩序。

YMG全媒体记者 姜晓  
通讯员 周可明

市体育局相关负责人16日接听热线

市民有诉求可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)5月16日(星期五)上午9:00—10:00,烟台市体育局相关负责人将到烟台市12345政务服务便民热线接听电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市体育局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类

诉求,包括:竞技体育、群众体育、体育产业等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

## 书香传递温暖

“椿风传阅·书香西牟”图书漂流计划公益行动启动

本报讯(YMG全媒体记者 刘彦波 通讯员 朱国宁 孙璐)近日,烟台市民政局、烟台市社会救助综合服务中心(以下简称“救助中心”)联合多家单位,在西牟小学启动“椿风传阅·书香西牟”图书漂流计划公益行动,旨在通过“图书捐赠+心理护航+多方协同”的模式,解决随迁儿童读书资源短缺问题,深化“家校社”协同育人机制。

在活动现场,救助中心工作人员发放了未成年人保护手册,详细普及求助渠道,为未成年人筑牢安全保障防线。同时,“椿风传阅·书香西牟”图书漂流站正式

揭牌,众人踊跃捐书,共募集图书2800余册。活动期间,心理咨询师为现场儿童开展了专业的心理健康筛查。此外,烟台东方医院的专家受聘成为顾问,进一步强化了社区心理服务支持力量。

在主题研讨环节,各部门和家长代表积极交流,围绕儿童心理服务资源下沉、家庭监护能力提升等议题建言献策。救助中心工作人员表示,后续将依托图书漂流站和心理咨询室,不断深化“家校社”联动机制,通过开展读书会、阅读辅导等活动,持续关注随迁儿童的心理健康,为他们营造良好的成长环境。

蓬莱消防开展消防科普知识宣传

让安全意识“入人心”

本报讯(通讯员 张晓玮)5月12日是第17个全国防灾减灾日,主题为“人人讲安全,个个会应急——排查身边灾害隐患”。为积极做好消防产品科普知识宣传、提升市民的消防安全意识和自防自救能力,12日上午,蓬莱消防依托防灾减灾日集中宣传活动,通过现场讲解、实物展示、互动体验等形式,向市民、行业部门普及消防产品真伪鉴别方法及使用规范,助力提升社会防灾减灾能力。

大队在活动现场设置宣传点和消防产品展示区,向市民宣传消防安全知识,手把手教授消防产品的使用方法,增强群众的消防安全意识和自防自救能力。

活动中,大队宣传员以“学一点消防知识,添一分平安幸福”为题,通过设置消防咨询台,发放消防宣传资料等方式,向市民讲解消防产品质量的简易判定方法,传授消防产品假辨假技巧,以减少假冒伪劣消防产品在使用领域

毓西社区改造挖开路面近一年没修复

## 居民行路难,多人摔跤崴脚

修复怎么就停了呢?”

当天上午,记者就此事采访了芝罘区毓璜顶街道毓西社区居委会。一位工作人员告诉记者,不仅是文化宫南街11号至13号、14号至16号居民楼前存在路面亟待修复问题,整个毓西社区老旧小区改造路面挖开后都没有得到修复。“大约是去年六七月份挖开的。我们向街道办事处反映了,一开始说工程队今年4月份进场施工,后来又说5月份修复,至今也没有开工。”工作人员表示。

毓西社区被挖开的路面何时才能修复?当天下午,记者又采访了主导老旧小区改造的芝罘区住建局。芝罘区住建局工程建设科一位工作人员介绍,毓西社区改造是二期工程,开工时间是去年8月前后,由于进场比较晚,导致工程“跨年”了。“我们联系了施工单位,施工单位表示近期要更换施工队伍,正在走流程、签订相关合同。大约5月底,新的施工队伍就能进场施工。”工作人员表示。

“烟台民意通”将继续关注此事进展。



施工挖开的路面坑洼不平。

开发区一中举行“家长开放日”活动

## 构建家校协同育人新范式

家长进课堂,见证“以学生为中心”的教学变革

多元展示:看见成长的N种可能

活动以“家长讲堂”拉开序幕。童声合唱《梨花又开放》《奔跑吧青春》、英文课本剧《爱丽丝梦游仙境》、语文课本剧《石壕吏》轮番上演,学生们以多元才艺展现了青春风采。

活动中,优秀家长代表从家风家训、习惯养成、情绪疏导等维度分享了家庭教育经验。校领导解读了学校“五育并举”体系,传递“让每个孩子绽放”的教育理念。

课堂观摩:解码高效育人场景

家长们走进课堂,见证了“以学生为中心”的教学变革:小组讨论秩序井然,师生互动默契频现。

教师通过情境导入、问题驱动等方式,激发学生自主探究与协作能力,让家

长们走进课堂,见证了“以学生为中心”的教学变革:小组讨论秩序井然,师生互动默契频现。

教师通过情境导入、问题驱动等方式,激发学生自主探究与协作能力,让家